



● 重点关注

医生创业待遇3年不变？小心被误导

被广泛宣传的《意见》并非专门针对医生，请仔细研读《执业医师法》中中止执业两年的规定

医师报讯（见习记者 熊文爽）近日，各媒体疯传“医生创业可保留待遇3年不变”的消息，医师报记者追踪其来源时，发现消息源于7月5日北京市人保局发布的《关于支持和鼓励高校、科研机构等事业单位专业技术人员创新创业的实施意见》（以下简称“意见”）。

《意见》中表示，高校、科研机构等事业单位中，拥有创业项目或者科技成果的专业技术人员，可以采取兼职、在岗创办企业、

在岗创业、到企业挂职、参与项目合作、离岗创业六种创新模式，在离岗创业3年期间，可保留相应的人事关系、基本工资和社保待遇；期间取得的业绩可作为职称评审的重要依据。即便创业不成功，

也可以重返原单位。医师报记者发现，《意见》中全篇以“鼓励高校、科研机构等事业单位专业技术人员”为主体，并没有明确指出其中包不包含医师职业，与此同时，《中华人民共和国执业医师法》

第十六条规定，中止医师执业活动满二年的，其所所在的医疗、预防、保健机构应当在三十日内报告准予注册的卫生行政部门，卫生行政部门应当注销注册，收回医师执业证书。由此可见，《意见》与《中

华人民共和国执业医师法》存在较大冲突。对此，医师报记者联系了北京市人保局相关人员，希望了解《意见》是否包含医师职业，截至7月11日17:42，对方并未回复。希望广大医师对《意见》保留谨慎态度。

● 行业动态

“国家队”医院全部取消药品加成

医师报综合消息 7月4日，国家卫生计生委、财政部、国家发改委、教育部、人社部、国家中医药管理局、国务院医改办7部门联合印发通知，要求全面推开国家卫生计生委、国家中医药管理局直属医院和预算管理的高校附属医院综合改革，全部取消药品加成。

通知指出，委局属管医院是公立医院的“国家

队”，要做好委局属管医院参加属地公立医院综合改革有关工作，即委局属管医院要在2017年9月30日前全部取消药品加成（中药饮片除外），破除以药补医机制，建立维护公益性、调动积极性、保障可持续的公立医院运行新机制和决策、执行、监督相互协调、相互制衡、相互促进的治理机制，加快建立现代医院管理制度。

● 医院快讯

哈医大二院启动黑龙江骨质疏松症与骨关节疾病专科医联体

医师报讯（通讯员 李华虹 徐丽娟）日前，黑龙江省骨质疏松症与骨关节疾病专科医联体在哈医大二院启动，据了解，这是黑龙江省首个骨质疏松症与骨关节疾病专科医联体。

据黑龙江省医学会骨质疏松骨矿盐学会主任委员、哈医大二院骨外科二病房主任陶树清教授介

绍，黑龙江省骨质疏松症与骨关节疾病专科医联体的成立，将同时建立医事活动网络平台，实现骨质疏松症与骨关节病诊疗绿色通道与省内会诊网络，开辟以患者为中心“双向转诊”绿色通道和沟通机制，对高危患者实行呵护式的闭环管理和为医联体成员单位间实施保护性医疗措施。

华中科技大学附属协和医院：微信大赛玩出科普“新花样”

医师报讯（记者 陈惠）7月5日，2017年学科宣传会暨第一届微信科普大赛在华中科技大学附属协和医院举办，泌尿外科拔得头魁，肾内科、骨科、西院骨科获得二等奖，介入科、麻醉科、呼吸内科、核医学科、皮肤科、儿科获得三等奖。

华中科技大学附属协和医院党委副书记彭义香表示，临床医生除了治病更要防病，守住预防阵地，积极参与科普宣传，更能体现临床医生和专家的价值。

赛后，湖北省卫计委宣传处处长李权林总结道，微信科普大赛体现了“四大力量”：一是团队力量，参赛选手的演讲、科主任的点评、科室同事间的互动，充分表现了团队的凝聚力；二是创新力量，科普手段的创新，提升了科普的效果和医学的影响力；三是语言力量，临床医生用通俗易懂的语言讲解深奥的医学知识，拉近医患之间的关系；四是人文力量，在打好技术品牌和服务品牌的基础上，还要积极打造文化品牌，如此医院发展才能更大更强。

● 信息之窗

南京鼓楼医院手术间隙输液医生否认“不堪重负离职”

输液医生：住院医师需要多点关爱

医师报讯（记者 陈惠 见习记者 陈姝）近日，南京鼓楼医院一名90后外科医生在手术间隙输液的照片一经传出，备受网友关注。

7月8日，朋友圈流传着“徐医生不堪重负已离职”、“南京鼓楼医院妇产科今年3~7月份4个

月内9名医生陆续辞职”的消息。

医师报记者随即联系了南京鼓楼医院相关负责人，了解事情原委。据介绍，带病坚持工作的输液医生徐立，实际上是鼓楼医院心胸外科医生，目前是去上海读博，并不是由

于网传的工作压力等原因离职。记者同时联系了心胸外科医生，对方表示徐立确实读博去了。

而对于该院妇产科医生离职的传闻，医院相关负责人更是没有听说。记者从妇产科医生处了解到，该科室也并没有像传闻中

所说有那么多离职医生。

7月8日18:31，记者联系上徐立医生本人，目前他身体已经恢复。徐立医生证实了上述与他有关的说法。他表示，当前部分医生确实存在过度劳累的状态，尤其是处于医院最基层的住院医师，收入低、

劳动量大，这在全国是普遍现象。他希望卫生行政部门和医院管理部门能够对这个群体给予更多关注。



● 地方采风

安徽 打造健康服务新模式

医师报综合消息 7月7日，“安徽健康医疗数据科学与产业创新推进会”召开，同时成立安徽健康医疗数据科学与产业联盟。

近年来，安徽医改不断挺进改革深水区，释放的建设县域医共体、药品联合带量采购、新农合管理等八项改革红利，为全国提供了医改示范的样本。通过努力，安徽群众就医负担进一步减轻，医务人员收入明显提高，公立医院收支结构不断优化。

与此同时，安徽信息化建设及数据科学深化应用仍然相对滞后。联盟的成立，将促进建立覆盖全生命周期的预防、治疗、康复和健康管理一体化的健康服务新应用，打造安徽健康服务新模式。

辽宁 试点医师电子化注册

医师报讯（见习记者 熊文爽）日前，辽宁省卫计委印发了《辽宁省医疗机构、医师、护士电子化注册管理改革工作方案》（以下简称“《方案》”）。《方案》中表示，到2017年年底，辽宁省医师电子化注册全面推开，在盘锦市试点开展医疗机构和护士电子化注册工作。

据了解，辽宁省将通过优化再造政务服务，改进网上服务，依托电子化注册系统，建立全范围覆盖、全过程记录、全数据监督的行政审批运行监控模式。

《方案》要求，到2018年6月，全面推开医疗机构、护士电子化注册。到2020年，基本完成电子证照制度改革。